

杨建正 摄 见习记者 王文佳 文

张莉娜是一个哆 啦 A 梦(机器猫)铁杆 收藏爱好者。她的房间 里摆满了哆啦 A 梦;每 个月,她用于买哆啦 A 梦相关产品的钱占到 工资的 20%以上;朋友 们送礼物没别的,就是 哆啦A梦。

为了收到宝贝,她 时常要托台湾、香港的 朋友帮她连夜排队抢 购。她最贵的一件藏品 是哆啦 A 梦诞生 40 周年纪念金币,10克 足金,买的时候就要 4000多元。



■ 在新天地举行的哆啦 A 梦秘密道具展着实让莉娜过了一把瘾

娜机



哆啦 A 梦活动中都能看到莉娜的身影



哆啦 A 梦正版邮票. 莉娜特地跑到香港



■ 6.5 平方米的"闺房"里挤满了哆啦 A 梦

把墙漆成哆啦A梦蓝

张莉娜和爸爸妈妈住在天山 路的一间老公房内,她的房间只有 6.5 平方米,但却藏着近700只哆 啦 A 梦。桌子上,窗台上,书架 -凡是能放东西的地方几 乎都盘踞着众多哆啦 A 梦。沐浴 液、电风扇、扇子、毛绒玩具、帽 子、拖鞋、首饰——造型各异,各

2004年,莉娜家要二度装修, 她向妈妈提了两个要求,第一,墙 漆的颜色要变成和哆啦 A 梦一样 的蓝色;第二,房间里要有一个架 子用来摆放她的众多收藏。妈妈 奔波数地,好容易才找到满意的 蓝色。为了腾出地方放她心爱的 机器猫, 莉娜更是牺牲了自己睡 觉的空间,把床的尺寸尽量压缩。

即便如此,很多藏品还是没 地方摆,只能束之高阁。

莉娜收藏哆啦 A 梦已经有 15个年头了。她如今在一家食品 公司上班,每个月万元的收入,要 拿出 2000-3000 元买藏品,这已 经成了她最大的开销。

妈妈最爱樱桃小丸子

莉娜第一只哆啦 A 梦是 15

岁时妈妈送的一个毛绒玩偶,此 前,她甚至没看过这个动画片。 "那时候,它还叫机器猫。我到现 在都还记得,这只当年买的时候 要 50 元。"莉娜从柜子里翻出了 这只机器猫,原本雪白的毛已经 发黄,可它永远是莉娜的最爱。

50元的价钱在当年算是大价 钱,可是莉娜的妈妈潘美英看到 这只"圆圆的、胖胖的"娃娃就是 说不出的喜欢:"我从小就喜欢洋 娃娃,零花钱都省下来买娃娃。" 潘美英的屋子里至今还摆着好多 娃娃。樱桃小丸子是她的最爱。 "前两天,为了拿小丸子玩具,她 还偷偷跑去麦当劳吃儿童乐园 餐。"莉娜小声地告状。

可能是受到妈妈的遗传,莉 娜收集哆啦 A 梦的习惯和妈妈小 时候如出一辙。

对莉娜的爱好,妈妈是支持 的,爸爸却不喜欢,总唠叨她浪 费钱。莉娜和妈妈只能一起瞒着 爸爸。直到后来,莉娜找到工作, 自己开始赚钱,爸爸的态度才转

为哆啦A梦保驾护航

在莉娜书柜的显眼位置,挂 个抱东京铁塔的哆啦 A 梦手 机挂件。和她其他限量发行、价值 不菲的纪念邮票、麻将、金币比起 来,这个挂坠看不出特别之处,莉 娜却特别中意。

这是在此次新天地"100 哆啦 A 梦秘密道具博览"开幕式上,她 收到的一份特别礼物。"那天我去 开幕式穿了一件哆啦 A 梦的衣 服,有个人喊我拍张照,我就去 了。没想到他从自己的手机上解 下这个挂件送给我。后来我才知 道他是主办方的领导。"

哆咐 A 梦来到上海, 莉娜当 然开心,提早很多就买好了票,还 专门向单位请假参加了开幕式。 后来听说有孩子为了拍照踩坏 了哆啦 A 梦,她又气愤又着急, 看到网上招募志愿者的帖子,就 马上报了名,抽出周末到道具展 帮忙。志愿者的工作时间从早上 9:30 到晚上 10:00, 酬劳就是两顿 饭,但是能够保护哆啦 A 梦,莉娜 觉得很值。更何况,在这里,她还 结交了不少同样收集哆啦 A 梦的 朋友。

端午放假,她又拉着妈妈再 次来到道具展。刚到门口,莉娜就 激动了:"今天是黄色的票, 五种 颜色的门票,我就差黄的了,没想 到今天正好就是。



莉娜的母亲也是个玩偶收藏爱好者,母女俩常一起摆弄藏品